
第２３２回教育研究評議会議事要旨

日 時： 令和４年９月１３日（火）１０：００～１１：５０ 

場 所： 事務局１号館４階 特別大会議室  

出席者： 谷澤、松野、進士、上西、葛、溝部、岡田、鍋山、石井、脇條、鷹岡、有村、山中、 

篠田、山田、宮田、度会、川﨑、森野、福代、藤澤、横田、重松、古賀、山﨑、野垣、 

三上、荊木、加納、上田 

欠席者： レール、杉野 

オブザーバー： 土谷 

議 題：

Ⅰ．議事要旨の確認 

学長から、第２３０回及び第２３１回（メール審議）の教育研究評議会議事要旨の確認があ

り、原案のとおり承認された。 

Ⅱ.審議事項 

１．教育の内部質保証に関する自己点検評価書について 

松野理事から、教育の内部質保証に関する自己点検評価書について、審議資料１－１及び１

－２に基づき説明があり、審議の結果、原案のとおり了承され、大学ホームページに公表する

こととなった。 

２．山口大学における全学的自己点検評価活動に関する基本方針の全部改正について 

松野理事から、山口大学における全学的自己点検評価活動に関する基本方針の全部改正に

ついて、審議資料２－1及び２－２に基づき説明があり、審議の結果、原案のとおり了承され、

経営協議会及び役員会に付議することとなった。 

３．対面による授業実施のガイドラインについて 

葛副学長から、対面による授業実施のガイドラインについて、審議資料３に基づき説明があ

り、種々質疑応答が行われ、審議の結果、原案のとおり了承された。 

併せて、本ガイドラインについて、指導教員等を通じて学生にも周知していただくよう依頼

があった。 

４．令和４年度後期授業実施の対応について 

葛副学長から、令和４年度後期授業実施の対応について、審議資料４に基づき説明があり、

審議の結果、原案のとおり了承された。 

Ⅲ．報告事項 

１．地域活性化人材育成事業（SPARC）の採択結果について 

学長から、地域活性化人材育成事業（SPARC）の採択結果について、報告資料１に基づき報

告があった。 

２．明日の山口大学ビジョン 2030（案）に対する学内者の意見募集の実施報告について 

学長から、明日の山口大学ビジョン 2030（案）に対する学内者の意見募集の実施報告につ

いて、報告資料２に基づき報告があった。 

３．山口大学ホームページのリニューアルについて 

進士理事から、山口大学ホームページのリニューアルについて、報告資料３に基づき説明

があり、併せて、リニューアルしたホームページのデモンストレーションが行われた。 



４．山口大学基金寄附状況について 

進士理事から、山口大学基金寄附状況について、報告資料４に基づき説明があり、基金の

趣旨を理解いただき引き続きの寄附依頼があった。 

５．研究倫理教育 e-ラーニング「eAPRIN(イーエープリン)プログラム」部局別受講状況につい 

  て 

上西理事から、研究倫理教育 e-ラーニング「eAPRIN(イーエープリン)プログラム」部局別

受講状況について、報告資料５に基づき説明があった。 

６．令和５年度科研費応募の手引きについて 

上西理事から、令和５年度科研費応募の手引きについて、報告資料６に基づき説明があっ

た。 

７．「私の研究紹介します～山大 100 人論文～」の実施について 

上西理事から、「私の研究紹介します～山大 100 人論文～」の実施について、報告資料７に

基づき説明があった。 

８．「山口大学研究設備・機器共用促進イベント」の開催について 

上西理事から、「山口大学研究設備・機器共用促進イベント」の開催について、報告資料８

に基づき案内があった。 

９．寄附講座（先進予防医学講座）の変更について 

上西理事から、寄附講座（先進予防医学講座）の変更について、報告資料９に基づき説明

があった。 

１０．researchmap への入力について 

上西理事から、researchmap への入力について、報告資料１０に基づき説明があり、改め

て、入力及び内容確認の依頼があった。 

１１．令和４年度予算の留保解除（部局別決算の予算編成への活用状況）について 

溝部理事から、令和４年度予算の留保解除（部局別決算の予算編成への活用状況）につい

て、報告資料１１－1及び１１－２に基づき説明があった。 

１２．熊野荘（宿泊施設）の用途廃止について 

溝部理事から、熊野荘（宿泊施設）の用途廃止について、報告資料１２に基づき説明があ

った。 

１３．下関税務署による源泉所得税等の実地調査について 

溝部理事から、下関税務署による源泉所得税等の実地調査について、報告資料１３に基づ

き説明があった。 

１４．利益相反定期申告状況について 

溝部理事から、利益相反定期申告状況について、報告資料１４に基づき報告があった。 

１５．各学部における女性教員比率について 

鍋山副学長から、各学部における女性教員比率について、報告資料１５に基づき報告及び

女性教員の採用について、協力依頼があった。 

１６．ダイバーシティ研究環境実現イニシアティブ事業におけるイベントの開催について 

鍋山副学長から、ダイバーシティ研究環境実現イニシアティブ事業におけるイベントの開



催について、報告資料１６に基づき案内があった。 

１７．女性限定公募に係る性別の取扱いについて 

鍋山副学長から、女性限定公募に係る性別の取扱いについて、報告資料１７に基づき説明

があった。 

Ⅳ．その他報告事項 

学長から、以下の事項について、資料を確認いただきたい旨説明があった。 

１．教員選考報告について 

２．国際交流協定について 

３．「大学研究推進機構令和３年度年報」について 

【配付資料】 

＜参考資料＞ 

 第２２９回教育研究評議会議事要旨（案） 

＜審議資料＞ 

１―１ 教育の内部質保証に関する自己点検評価書について

１－２ 令和３年度 山口大学における教育の内部質保証に関する自己点検・評価結果による改

善事項の対応状況及び改善策（案） 

２－１ 山口大学における全学的自己点検評価活動に関する基本方針の全部改正について

２－２ 山口大学における自己点検・評価に関する基本方針（案） 

３   対面による授業実施のガイドラインについて 

４   令和４年度後期授業実施の対応について 

＜報告資料＞ 

 １   地域活性化人材育成事業（SPARC）の採択結果について 

 ２   明日の山口大学ビジョン 2030（案）に対する学内者の意見募集の実施報告について 

 ３   山口大学ホームページのリニューアルについて 

 ４   山口大学基金寄附状況について 

 ５   研究倫理教育 e-ラーニング「eAPRIN(イーエープリン)プログラム」部局別受講状況に

ついて 

 ６   令和５年度科研費応募の手引きについて  

 ７   「私の研究紹介します～山大 100 人論文～」の実施について 

 ８   「山口大学研究設備・機器共用促進イベント」の開催について 

 ９   寄附講座（先進予防医学講座）の変更について 

 10    researchmap への入力について  

 11－１ 令和４年度予算の留保解除（部局別決算の予算編成への活用状況）について 

11－２ 【参考資料】部局別決算情報の予算活用状況等 

 12   熊野荘（宿泊施設）の用途廃止について 

 13   下関税務署による源泉所得税等の実地調査について 

 14   利益相反定期申告状況について 

 15   各学部における女性教員比率について 

 16   ダイバーシティ研究環境実現イニシアティブ事業におけるイベントの開催について 

 17   女性限定公募に係る性別の取扱いについて 

＜その他報告資料＞ 

１   教員選考報告書 



２   国際交流協定について 

３  （机上配布）「大学研究推進機構令和３年度年報」について 


